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01	 �다음 중 2020.9.10 현재 기준으로 문재인정부 

들어 이루어진 정부조직 개편내용이 아니거나 

잘못된 것은 모두 몇 개인가?

가. �질병관리본부가 질병관리청으로 승격되었

다. 

나. �국무총리 소속 국민권익위원회가 정부조직

법상 중앙행정기관으로 규정되었다.  

다. �수자원 및 수질 관리기능이 환경부로 일원

화되었다.   

라. �개인정보보호위원회가 대통령 소속에서 국

무총리 소속 중앙행정기관으로 개편되었다. 

마. �새만금개발청과 행정중심복합도시건설청

이 정부조직법상 중앙행정기관으로 규정되

었다.

바. �정부조직법상 중앙행정기관이 18부 4처 18

청 6위원회가 되었다.

사. �보건복지부에 복수차관제가 도입되면서 복

수차관제를 시행하는 부처가 기획재정부, 보

건복지부 등 7개로 늘었다. 

① 4개 	 ② 5개

③ 6개 	 ④ 7개

02	 행정가치에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① �공익 과정설에 따르면 사익을 초월한 별도

의 공익이란 존재할 수 없다.

② �롤스(Rawls)는 사회정의의 제1원리와 제2

원리가 충돌할 경우 제1원리가 우선이라고 

주장한다.

③ �파레토 최적 상태는 형평성 가치를 뒷받침

하는 기준이다.

④ �근대 이후 합리성은 목표를 달성하는 수단

과 관련된 개념이다.

03	 �기술과 조직구조의 관계에 대한 페로(Perrow)

의 설명으로 옳지 않은 것은?

① �정형화된(routine) 기술은 공식성 및 집권

성이 높은 조직구조와 부합한다.

② �비정형화된(non-routine) 기술은 부하들

에 대한 상사의 통솔범위를 넓힐 수 밖에 없

을 것이다.

③ �공학적(engineering) 기술은 문제의 분석가

능성이 높다.

④ �기예적(craft) 기술은 대체로 유기적 조직구

조와 부합한다.

04	 �정책평가의 논리에서 수단과 목표 간의 인과관

계에 대한 설명으로 옳은 것만을 모두 고르면?

ㄱ. �정책목표의 달성이 정책수단의 실현에 선행

해서 존재해야 한다.

ㄴ. �특정 정책수단 실현과 정책목표 달성 간 관

계를 설명하는 다른 요인이 배제되어야 한

다.

ㄷ. �정책수단의 변화 정도에 따라 정책목표의 달

성 정도도 변해야 한다.

① ㄱ 	 ② ㄷ

③ ㄱ, ㄴ 	 ④ ㄴ, ㄷ


